

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taxa postala platite in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949, január 29, SZOMBAT
V. évfolyam, 1250 szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi ucca 1.
Telefon: 30-87.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

A proletár nemzetköziség

Andaz, ami a második világhá-
borra befejezése óta nemzetközi
vonatkozásban előadódott. Konkrét ese-
ményeinek tömegével példázta előtt-
ünk, mily üres és termékelen a pol-
gári társadalom nemzetközi összefogás
ra irányuló minden jelszava. Ugyan-
akkor szemünk láttára épül ki a szoci-
alista és népi demokrata rendszerű
államok gazdasági és politikai együtt-
működésének oly biztos és erős pillé-
re, amilyenre eddig még nem volt
példa. Ha az imperiálista hatalmak
politikusaiknak beszédeit halljuk, mint-
ha időgép akarna visszasodorni ben-
rűnk a tizenkilencedik századba, a
polgári ígéretek és fogadkozások nagy
számban. Mert tartalmukban éppoly
kevésé változtak a polgári diplomá-
cia szövegei, mint akár külső formá-
jukban. Bevin angol külügyminiszter
például éppen két nap előtt az angol
Alsóház külügyi vitájában jelentette
ki, hogy „a brit kormány legfőbb cél-
ja a Közelkelet népeinek jóléte.” Ezt
a kijelentést azonban Disraeli, vagy a
mult század bármely más angol kül-
ügyminisztere megtehette volna. Úrtek-
telenségben és hazug jelentőségében
a megnyilatkozás mit sem változott.
Nem is változhatott, hiszen az angol
imperializmus eszközei sem változtak
meg, legfeljebb erőlenebbé váltak. A
közkelet népek egymásnakugratása, a
nemzetiségi gyűlölet zavarosában való
halászat, régi hagyománya „Ofelsé-
ge kormányainak” és ezt a hagyomá-
nyát átvették az angolszász fiók-
imperializmusok is. Eppen a napok-
ban olvashatunk véres összetűzésről
hinduk és négerök között a délfrikai
Natalban és nem kell hozzá nagy kép-
zelőerő, hogy a váratlanul előrang-
gott „nemzetiségi kérdés” hátterében
rögzíthessük a kapitalizmus ügynö-
keit.

A polgári társadalom gazdasági
és politikai összefogásra irá-
nyuló elgondolásainak igazi zsákutcá-
ját azonban a Marshall-terv mutatja.
A marshallizált országok hosszú hóna-
pok óta folytatják gazdasági megbeszé-
léseiket a legcsekélyebb eredmény nél-
kül. Ellenkezőleg. Míg a Marshall-
segély „áldásaiban” részesült országok
képtelenek összeegyeztetni gazdasági
szempontjaikat, addig az amerikai
nagyőke új, veszedelmes ipari ver-
senyverséget, a nyugatnémet nagyipart
támogatja létre az angol és francia
nagyőke féltetlen aggodalmára. De
hogyan is képzelhető el igazi megsegí-
tés és támogatás olyan országok kö-
zött, amelyek más népek kizsákmá-
nyolására, gyarmatok és fogyasztópiá-
cok igénybevételére rendezkedtek be.
A Marshall-terv országainak, — bele-
értve a „segélytadó” Amerikát és a
„segélyben részesülő” országokat, — egy
és ugyanaz szükséges: — fogyasztó-
piaca. Egy percig sem lehetett elhinni,
hogy Amerika, amely maga is egyre
nagyobb árulhelyezési nehézségekkel
küzd, komolyan megsegíthető ezeket
az országokat. A terv valójában nem

más, mint az amerikai monopóliók
terjeszkedésének egyik formája és a
nyugateurópai országok gyarmati sor-
ba süllyesztése.

Kétségtelen, hogy volt és ma is
létezik gazdasági egyezmény-
rendszer a kapitalista társadalomban.
Ezek az egyezmények azonban rend-
szerint hatalmi nyomásra egyenlőtlen
felek között jönnek létre és minden
körülmények között csak az egyez-
ménytörő országok tőkésosztályának
gazdagítására szolgálnak, míg a mun-
kásörmegkelet elszegényítik. Jól emle-
kezhetünk azokra a szomorú emlékek
gazdasági egyezményekre, amelyeket a
román nagybirtokos és nagytőkés osz-
tály kötött a nemzetközi nagytőkével,

a dolgozó nép mérhetően kárára, még
kiméltlenebb kiszípolozására.

Ott, ahol a munkásosztály vette
kezdőbe a politikai és gazdasági
vezetést, a marx-lenini szocializ-
mus értelmében az igazi hazafiasság-
gal párosuló proletár nemzetköziség
szelleme érvényesül. Ez a nemzetközi-
ség, amely gyökeresen különbözik a
polgári társadalom felszínes „világ-
polgáriszkodásaitól”, éppoly, mint erő-
szakon alapuló nemzetközi törekvései-
től — nap, mint nap új, komoly meg-
nyilatkozásaival gyorsítja az új társa-
dalom építő lendületét. Most legutóbb,
a Szovjetunió és a népi demokráciák
országainak részvételével létrejött a

Kölcsönös Gazdasági Segélynyújtás
Tanácsa. Az új szerv feladata, hogy
rendszereztesse, keretbe foglalja és ki-
szélesítse a szocialista és népi demo-
krata államok közötti gazdasági együtt-
működést. A szocializmus hatalmas ál-
lama, a Szovjetunió a maga részéről
felszabadulásuk első percétől tavakony
tömegében részesítette a népi de-
mokrata államokat. Románia éppoly-
mint a többi kelet-európai állam kato-
nai felszabadulásán kívül, politikai és
gazdasági szabadságát egyaránt a Szoci-
alista Haza segítségének köszönheti.
Mindaddig azonban, amíg ezek az ál-
lamok át nem tértek a szocialista terv
gazdálkodás rendszerére, sem a közöt-
tük lévő árusere, sem más vonatko-
zó gazdasági segítség nem lehetett
térvesztő. Népköztársaságunk 1949 évi
Gazdasági Tervének folyamatbátétele
azért is nagy jelentőségű, mert a terv
anyagai valóságának számbavétele tisz-
tázta, hogy mit kell külföldről besze-
reznünk. A szocialista termelőmunka
csodálatos arányú kiszélesedésének va-
gyunk tanúi. Már nem csak az ország
termelői egészítik ki egymást köl-
csönösen, de adva annak a lehetőség,
hogy a tervgazdasággal dolgozó szoci-
alista és népi demokrata államok egy-
más között is kieserüljenek termelési ta-
pasztalataikat és pótolják hiányosság-
aikat. Így fejlődik, növekszik, széle-
södik szemünk láttára a dolgozó tár-
sadalomnak szoros együttműködése, a
proletár nemzetköziség szellemében.

A szocializmus új szellemének
diadalmas előretörése a nemzet-
közi politikában természetesen nem
csak gazdasági vonatkozásban mutat
fel hatalmas sikereket. Bukarestben
most írták alá ünnepélyes keretek kö-
zött a lengyel-román barátsági,
együttműködési és kölcsönös segély-
nyújtási egyezményt, amely kiegészíti
a baráti népi demokráciák, illetve a
Szovjetunió és a népi demokráciák kö-
zött már megkötött baráti egyezmé-
nyek láncolatát. Egyre erőteljesebb az
imperialistaellenes világarcvonal, amely
lyel szemben az imperializmus számla-
mas „tömb-kisérleti” megint csak ug-
yancsak, mint mult századból visszarda-
cigált diplomáciai árny-játékok. Míg a
négy százmillós kínai nép százmérföl-
des léptekkel moventel teljes felszaba-
dulása felé, addig a kapitalizmus be-
rozsdásodott diplomáciai gépezete min-
den zsarolóeszközzel sem képes kö-
zös nevezőre hozni Nyugateurópa,
vagy Skandinávia nagytőkéseit, nem
beszélve arról, hogy ezeknek az orszá-
goknak dolgozó népe növekvő öntu-
dattal és harci készséggel száll szem-
be az imperiálisták és zsoldosaik po-
litikájával.

Döntő világtörténelmi fordulóhoz Cr-
kezett a dolgozó emberiség. Avult és
új fogalmak kiértékelését előttünk
hajtkják végre a történelem erői. A pro-
letár nemzetköziség szelleme érvénye-
sül és győzedelmeskedik mindenütt a
szabadságharcos népek világában!

Böszörményi Zoltán
levelező

KORDA ISTVÁN

Lenin három ismeretlen levelét hozta nyilvánosságra

a moszkvai „Marx, Engels, Lenin” Intézet

MOSZKVA. A moszkvai „Marx, Engels, Lenin” Intézet most hozta
nyilvánosságra Lenin eddig ismeretlen három levelét, amelyek közül az
egyik a rádió-szolgáltatásra vonatkozik. E levelét Lenin 1922 május 10-én
írtette Sztálinhoz és a levelet telefonon diktálta. A levélben Lenin hivat-
kozik két kiváló szovjet tudós jelentésére, akik a nizzsinovgorodi kísérleti
telepen dolgoznak. Lenin hangsúlyozta, hogy a rádió nemcsak propaganda
szempontjából óriási fontosságú, hanem az irástudatlannak felvilágosítás-
szempontjából is. Utalt arra, hogy a polgári társadalomból átvett tanárok
előadásai gyakran károsak és ezért helyesnek tartja, hogy inkább a kevés-
számu kommunista tanár tartana előadásokat a nép számára. Lenin levelé-
ben 100 millió aranyrubelt irányoz elő a nizzsinovgorodi kísérleti üzem fej-
lesztésére.

Feldolgozták és kiosztották az 1949 évi Állami Tervet a Vörös Lobogó üzemben

Minden műhely írásban megkapta azokat a pontokat,
amelyeket teljesítenie kell

A Vörös Lobogó gyárban feldolgozták és kiosztották az 1949 évi
Állami Terv vonatkozó feladatait a műhelyek részére. A Román Mun-
kaspárt által kezdeményezett Állami Tervnek a fémipari üzemekre
vonatkozó részét a Vörös Lobogó gyárban a legapróbb részletekig fel-
dolgozták és teljesítés céljából kiadták a műhelyek részére.

Minden műhely írásban kapta meg azokat a pontokat, amelyeket
teljesíteniük kell. A Tervet azután tovább osztják fel minden gépcso-
portra és minden munkásra. Ezáltal valamennyi dolgozó tisztában lesz
azzal, hogy mit kell teljesítenie és hogyan végezze el a Tervvel kapso-
lotosan ráháruló feladatokat.

A dolgozók nagy tömegű szeretettel fogadta a Tervet, mert teljes
lelkességgel harcolunk az 1949 évi Állami Terv megvalósításáért!

Két ország Kommunista Pártjainak vezetésével

Olaszország és Franciaország dolgozó népére vár a feladat, hogy Nyugateurópában a béke ügyét védelmezzék!

ROMA. (Rador) Az olasz Kommunista Párt a következő közleményt adta ki:

„Az Olasz Kommunista Párt központi bizottsági tagjainak Marcel Cachinnal történt találkozása során, Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára tolmácsolta az olasz kommunisták üdvözlését és köszönetét fejezte ki, hogy hozzájárult az olaszországi háborus uszítók leleplezéséhez és a béke erőinek kon-

szolidálásához. Röviden szólva az Olasz Kommunista Párt jelenlegi politikáját.

Marcel Cachin nyilatkozatában hangsúlyozta, hogy az olasz és francia népet közös érdekek fűzik össze és rájuk vár az a különleges feladat, hogy Európa nyugati részében a békét védjék és biztosítsák Európa teljes egységét minden széthúzási és külföldi beavatkozási kísérlettel szemben. Válaszként a külföldi im-

perállásták által vezetett reakciós csoport politikájára. — amellyel Nyugateurópában katonai tömböket akarnak szervezni és ezeket a blokkokat a népi demokráciákkal és a Szovjetunióval akarják szembehelyezni. — szükséges a népek közötti megegyezés, amely sikertelenségre itéli a háborus uszítók mesterkedéseit és biztosítja a nemzetközi együttműködésnek.”

Összeküvők és vasgárdisták bűnperét tárgyalja a temesvári hadbíróság

A temesvári hadbíróság vasgárdista összeküvési per tárgyalását kezdte meg, amelynek fővádoltja Bej Teodor, az arad teológia második évfolyamának hallgatója. A Sirianu Valériu csoporthoz hasonlóan, az összeküvőknek ez a csoportja is pénzeket gyűjtött és szervezkedett abból, a célból, hogy orvul megtámadják a népi demokrácia rendszerét, hogy megfosszák a dolgozó népet oly súlyos áldozatok árán kivívott szabadságjogától. Az összeküvők bandájának valamennyi tagja aradi és aradkörnyéki és természetesen a burzsoá osztály tagjai közül került ki.

A tárgyalás első napján ismertették a vádiratot, amely megállapítja, hogy az összeküvők kapcsolatot tartottak fenn Sirianu Valériuval valamint más fasiszta elemekkel.

A vádiratból és a tanúk vallomásából kitűnik az is, hogy az összeküvő csoport tagjai a népi demokráciák és az imperialisták közötti fegyveres összetűzésre számítottak és ezt felhasználva az ország dolgozó népét ismét nyomorba akarták sodorni. A szökésben lévő Cantemir Gligor nevű vádlott kapcsolatot tartott fenn Horia Simával, aki az amerikai kémhálózat ügynöke. Cantemir Gligor közvetlen Horia Simától kapta utasításait az összeküvés megszervezésére vonatkozóan.

A vizsgálat során a vádlottak beismerték bűnüket. A vádlottak kihallgatását megkezdte a bíróság, majd a tanúkihallgatások következtek. Argeseanu Gheorghe vezető-ügyész vádbeszéde során a bűncselekményekben résztvevő vádlottak példás megbüntetését kérte. Ezután a védőbeszédekre került sor. Csütörtök délután a vádlottak szólaltak fel az utolsó szó jogán. Ítélehozatalra szerdán, február 2-án kerül sor.

Tervezgdálkodás és az egyéni felelősség

Országunk ipara 1949 január 1-től szocialista módszer szerint termel, vagyis tervezgdálkodás alapján. Ez a munkaterv foglalkoztatja most az öntudatos munkásokat. Lehetsz közömbös bármelyik munkás előtt a termelés, a nemtörődomség a gépek iránt? Azt hiszem, minden öntudatosan gondolkodó dolgozó egyetért abban, hogy minden dolgozó kezdve a technikusoktól a munkási g, tisztában kell legyen, hogy a munkájáért felelősséggel tartozik, úgy a minőségért, mennyiségért, mint a gépek karbantartásáért. Nem lehetünk közömbösök az előirt szabványok betartása iránt, nem hagyhatjuk figyelmen kívül az utóbbi időben kapott panaszokat a fonál minőségéről. A gépek karbantartása becsületbeli kötelessége minden dolgozónak, mert az a dolgozók közös tulajdona. Tehát nagy és felelősségteljes feladatok előtt áll a munkásosztály. Országunk szocialista újjáépítése csak tervezgdálkodás által lehetséges, ennek pedig elengedhetetlen feltétele a dolgozók személyes felelősség érzete.

Ezt követeli tőlünk a dolgozók nagy családja a Román Népi Köztársaság.

Niedermyer János
ITA fonóda

Az Állami Kiadó kolozsvári magyar tankönyv-elosztója forgalomba hozta iskoláink tankönyveit

A beszerezhető magyarnyelvű iskolakönyvek jegyzéke

BUKAREST. Az együttélő nemzetiségek oktatásügyi főtűkarsága közli, hogy a magyar tannyelvű iskolák részére a következő tankönyvek beszerezhetők be:

Számításkönyv az elemi iskolák I. osztálya számára; Számításkönyv az elemi iskolák II. osztálya számára; Számításkönyv az elemi iskolák III. osztálya számára; Számításkönyv az elemi iskolák IV. osztálya számára; Számításkönyv az elemi iskolák V—VI. osztálya számára; Növénytan az elemi iskolák V. osztálya számára; Mértan az elemi iskolák VI. osztálya számára; Fizika az elemi iskolák VI. osztálya számára; Mértan példatár az elemi iskolák VI—VII. osztálya számára; Az ember bonctana és élettana az elemi iskolák VI—VII. osztálya számára; Vegytan az elemi iskolák VII. osztálya számára; Olvasókönyv az elemi iskolák II. osztálya számára; Olvasókönyv az elemi iskolák IV. osztálya számára; Természettudomány az elemi iskolák III. osztálya számára; Románia történelme és földrajza az elemi iskolák IV. osztálya számára; Történelem az elemi iskolák V. osztálya számára; Történelem az elemi iskolák VI. osztálya számára; Fizika az elemi iskolák VII. osztálya szá-

mára; Román olvasókönyv az elemi iskolák I. osztálya számára; Román olvasókönyv az elemi iskolák II. osztálya számára; Román olvasókönyv az elemi iskolák III. osztálya számára; Román olvasókönyv az elemi iskolák IV. osztálya számára; Román olvasókönyv az elemi iskolák V. osztálya számára; Román olvasókönyv az elemi iskolák VI. osztálya számára; Román olvasókönyv az elemi iskolák VII. osztálya számára; Növénytan a középiskolák VIII. osztálya számára; Az ember bonctana és élettana a középiskolák IX—X. osztálya számára; Trigonometria a középiskolák IX—X. osztálya számára; Fizika a középiskolák X. osztálya számára; Általános biológia a középiskolák XI. osztálya számára; A filozófia története a középiskolák XI. osztálya számára; Történelem a középiskolák VIII. osztálya számára; Történelem a középiskolák IX—X. osztálya számára; Történelem a középiskolák XI. osztálya számára; Orosz nyelvkönyv az elemi iskolák IV. osztálya számára; Orosz nyelvkönyv az elemi iskolák V. osztálya számára.

A felsorolt tankönyvek az Állami Kiadó kolozsvári magyar tankönyv-elosztó központjában beszerezhetők be.

Arad üzemeinek és vállalatának dolgozói lelkesedéssel üdvözölték a Kölcsönös Gazdasági Segélynyújtás Tanácsainak megalakulását

Gyűléseken fejezték ki bizalmukat a Tanács iránt a munka emberei

Arad üzemi dolgozói nagy lelkesedéssel fogadták a Kölcsönös Gazdasági Segélynyújtás Tanácsa megalakulásának híret, amelynek keretében Bulgária, Lengyelország, Románia, Magyarország, Csehszlovákia és a Szovjetunió a résztvevő államok függetlenségének és egyenlő jogainak tiszteletbentartásával, bensőséges gazdasági együttműködésüket határozták el. Ebből a megállapodásból is világosan tükröződik, hogy a Szovjetunió a népi demokrácia rendszere alapján működő közép- és kisállamokkal a teljes önzetlenség jegyében működik együtt.

Valamennyi fontosabb gyárban és üzemben népgyűléseket rendeztek, amelyek során a munkásosztály vezetői méltatták a megállapodás nagy horderejét és annak jelentőségét. Ebből az alkalomból a „December 30” (ITA), a „Vörös Lobogó”, a CFR. műhelyek, a „November 7”, a FITA és a TEBA, valamint a többi gyárak és üzemek határozatok formájában fejezték ki szolidaritásukat és ezeket a javaslatokat elküldték a Román Munkáspárt hivatalos lapjának, a Scanteia-nak. Az üzemi dolgozók által elfogadott határozati javaslatok a munkásosztály örömét és bizalmát fejezik ki a Kölcsönös Gazdasági Segélynyújtási Tanács megalakításával, jövőbeni működésével kapcsolatban és úgy tekintik mint a tartós békéért és az imperialista háborus uszítás ellen folytatott harc jelentős fegyverét.

A gyűlések lelkes hangulatában Népköztársaságunk munkásosztályának osztályharcos öntudata nyert kifejezést.

Büntetésmentesen január 31-ig lehet befizetni a január 20-ig esedékes adókat

BUKAREST. (Rador). A pénzügy minisztérium közli az érdekeltekkel, hogy a forgalmi adót, a teljesített munka utáni adót és szállításnyelk utáni illetéket, valamint fizetési adót, amely január 20-án volt esedékes, 1949 január 31-ig lehet büntetésmentesen és többlet nélkül fizetni.

Közkivánatra a KRATEYL-CIRKUSZ-ban még 3 előadás

Pénteken 28-án, szombaton 29-én, és vasárnap 30-án. Szombat délután 4 órakor „matiné”

Előadások kezdete este 8 órakor

Könnyekig való kacagás — Mindnyájan jöjjenek el

A béke és függetlenség megvédéséért folyó kemény harc szellemében jött létre a lengyel-román egyezmény

Sokezer munkás ünnepelte a „Vörös Grivita“ CFR-műhely nagy csarnokában a lengyel kormányküldöttséget, a Román Munkáspárt vezetőit és Népköztársaságunk kormányát

Aradon keresztül elhagyta az országot a lengyel kormányküldöttség

BUKAREST. Január 24-én, 25-én és 26-án a Lengyel Köztársaság kormányküldöttsége, Josef Cyrankiewicz miniszterelnökkel az élen, a Román Népköztársaság kormányának vendége volt és — mint ismeretes — január 26-án barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt írtak alá a Román Népköztársaság és a Lengyel Köztársaság között. A vonatkozó megbeszélések szívélyes légkörben folytak le. Szerdán történt meg az egyezmény ünnepélyes aláírása és az ünnepélyes akus után dr. Groza Péter miniszterelnök a következő beszédet mondotta:

— A Román Népköztársaság kormányának képviselői örömmel írták alá a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt országunk és a Lengyel Köztársaság között. Az egyezmény új és fontos hozzájárulás a béke építéséért és újbb támogatásnak elejét vételeért folyó harchoz, amely harcot sikerrel vívnak a demokráciás és imperialisztellenes erők. élükön nagy barátunkkal: a Szovjetunióval. A román-lengyel egyezmény egyike a közös intézkedéseknek a Németország, vagy bármilyen más akármilyen formában Németországgal szövetséget kötő ország részéről megismétlődő erőszakos támadás, bármilyen fenyegetése ellen. Az amerikai és brit kapitálisok, akik a Ruhr-vidék kapitulációjával szövetséget kötöttek, azon ügyekben, hogy Nyugatnémetországot fő háborús tűzfészékké alakítsák át. Sztálin vezértábornagy azt mondta, hogy: „Mind ez csakis az új háborúra uszítók szövegének bukása volt végződhetik. Még nagyon élénkben élnek a népek emlékezetében az előző háború borzalmai és igen nagyok a társadalmi erők, amelyek a béke mellett állnak, semhogy Churchill tanítványai a támogatásban legyőzhessék ezeket és az eseményeket új háború felé irányítsák”.

Ezután a miniszterelnök rámutatott a varsói külügyminiszteri értekezlet magatartására, hogy Németországnak, mint háborus tűzfészékek felszámolásához szükséges, békés, demokrata Németország megteremtése szükséges. Szólt arról, hogy a két nép mennyit szenvedett a hitlerizmustól és hangsúlyozta, hogy

mindkét népnek módjában áll a biztonság és béke megszilárdulása érdekében kötelező intézkedéseket megtenni, elsősorban azért, mert a két nép bizik a Szovjetunió barátságában, támogatásában és legyőzhetetlen erejében.

Megemlékezett a miniszterelnök a gazdasági tervek fontosságáról, amelyeket csakis a Szovjetunió létezésének következtében valósíthatunk meg és csak azért, mert a Szovjetunió segítségével szabadulunk fel és a Szovjetunió utját követjük.

A Szovjetunió politikája békepolitika, a nemzeti független-

ség és szabadság védelmének és tisztelentartásának politikája.

Végül méltatta a létrejött egyezmény fontosságát és hangsúlyozta a most létrejött Kölcsönös Gazda-

Az imperializmus étvágya akkor növekszik, amikor nem találkozik öntudatos és szervezett ellenállással

Groza Péter miniszterelnök után Cyrankiewicz, a Lengyel Köztársaság miniszterelnöke mondotta el általunk már röviden ismertetett beszédét. A lengyel kormány elnöke ugyancsak méltatta a most létrejött egyezmény fontosságát, majd a második világháború tanulságairól szólott, rámutatva arra, hogy

az imperializmus étvágya mindjobban növekszik, amikor nem találkozik öntudatos és szervezett ellenállással, valamint az általa fenyegetett népek szolidaritásával.

Az imperializmus számára az a legkedvezőbb, ha a kizsákmányolásra kizsákmányolt népek nem egyesülnek, reakciós kormányok vezetik az ügyeket és eladják országaikat, az imperializmus utját pedig a fasizmus penetrációjával követik.

Ezt a gyakorlatot az összes európai népek saját bőrükön tapasztalták és megtanulhatták, hogy biztonságukat és függetlenségüket biztosítani kell a támadó imperializmussal szemben; ennek útja pedig

A „Vörös Grivita“ CFR-műhely nagy csarnokában

Különbö a „Vörös Grivita“ CFR-műhely hatalmas csarnokában szerda délután nagy meeting volt, amelyen résztvett a lengyel kormányküldöttség és ott voltak a Román Népköztársaság kormányának tagjai, dr. Groza Péter miniszterelnök vezetésével, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának tagjai Gh. Gheorghiu Dej titkárral és Ana Pauker titkárral az élen. Ezer és ezer munkás és munkásnő töltötte meg a hatalmas műhelytermet, amelyet a két ország, valamint a Szovjetunió zászlóival, tisztán román és lengyel nyelvű feliratokkal díszítettek, amelyek ezeket a jelszavakat hirdették: „EJEN A BÉKE ÉS SZOCIALIZMUS ARCONALA, ÉLEN A SZOVJETUNIOVAL!“ — „EJEN A LENGYEL KÖZTÁRSASÁG!“ — „EJEN A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG!“ — „EJEN A ROMÁN-LENGYEL BARÁTSÁG!“ A tömeg lelkesen ünnepelte a lengyel kormányküldöttséget, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége és Népköztársaságunk kormányának tagjait. A meetinget Traian Teodorescu, a RMP fővárosi CFR körzetének titkára nyitotta meg, majd Sztaniszlav Skrzyszki, a Lengyel Egységes Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, nevelésiügyi miniszter; utána pedig a RMP központi bizottsága nevében

sági Segélynyújtási Tanács jelentőségét, amely tanácsban Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia, Magyarország és a Szovjetunió foglal helyet.

A béke megvédéséért folyó kemény harc, nem pedig a kapitulálás. A fenyegetett országok kormányainak össze kell forniuk népeikkel, népeik érdekeivel, a legszélsebb tömegek érdekeit kell képviselniük és el kell távolítaniuk a nemzetközi kapitalizmus szolgálatában álló klikkeket. „Országaink szoros szövetsége a Szovjetunióval, a népi demokráciák közötti egyezmények és éppen a Lengyel Köztársaság és a Román Népköztársaság között most létrejött egyezmény nagy hozzájárulás a béke táborának megerősítéséhez és valamennyi nép, a haladás összes barátai örömmel fogadják.“

— mondotta a lengyel miniszterelnök — aki szintén megemlékezett a Kölcsönös Gazdasági Segélynyújtási Tanács létrejöttéről. Befejezésül hangsúlyozta, hogy a most aláírt megállapodás

a két nép közös erőfeszítése következtében a nemzetközi szolidaritás táborának erős löncszeme ama kapcsolatok sorában, amelyek a béke táborát, — a Iosif Viszaronovics Sztálin által vezetett Szovjetunióval az élen. — összefűzik.

a két nép közös erőfeszítése következtében a nemzetközi szolidaritás táborának erős löncszeme ama kapcsolatok sorában, amelyek a béke táborát, — a Iosif Viszaronovics Sztálin által vezetett Szovjetunióval az élen. — összefűzik.

A „Vörös Grivita“ CFR-műhely nagy csarnokában

Miron Constantinescu, a Párt Politikai Irodájának tagja, bányászati és kőolajügyi miniszter beszélt.

A szövetség alkalmas arra, hogy kölcsönös védelmet biztosítson

Szerda este a lengyel kormányküldöttség távozása előtt, a vendégek részén sajtókonferencia volt, amelyen román és külföldi újságírók vettek részt. Ezzel alkalommal Josef Cyrankiewicz miniszterelnök hangsúlyozta a



A levelek gyorsabb kézbesítése érdekében autókat állít be a postaigazgatóság

BUKAREST (Rador). A közlekedésiügyi minisztérium kötelekében működő posta- és távídaigazgatóság elhatározta, hogy a levelezés elosztására saját gépkocsi-szállítási szolgálatot létesít.

Ezt az a körülmény tette elsősorban szükségessé, hogy a postai küldemények továbbításában a CFR bizonyos vonalain késedelmek mutatkoztak.

Az új szolgálat létesítésével pontosabban történik a levelek kézbesítése.

A gépkocsi-szállítási szolgálat egy-

Lengyel Köztársaság és a Román Népköztársaság között létrejött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény fontosságát. Utalt arra, hogy az egyezmény, amely ugyan azon a vonalon jött létre, mint a Lengyelország és a Szovjetunió, valamint a többi népi demokrata állammal kötött szerződés, alkalmas arra, hogy bármilyen formában történő esetleges támadás esetére kölcsönös védelmet biztosítson, valamint fejlesztse a két Népi Köztársaság közötti baráti és együttműködési kapcsolatokat.

Aradon átutazva, a lengyel kormányküldöttség elhagyta az országot

Tegnap, csütörtök délután fél 4 órakor utazott át Aradon a hazájába visszatérő lengyel kormányküldöttség. A külföldi vendégeket a Román Munkáspárt megyei szervezeteinek képviselői, városunk polgári és katonai vezető személyiségei, a különböző üzemek nagyszámú munkásküldöttsége és a tömegszervezetek küldöttei fogadták a feldíszített aradi állomáson.

A lengyel kormányküldöttséget szállító vonat a lengyel himnusz hangjaitól kísérve gördült be az aradi állomásra, majd a megjelent katonazenekar Népköztársaságunk és a Szovjetunió himnuszait játszotta.

A távozó vendégeket Arad megye dolgozóinak nevében Balogh Lajos, a Román Munkáspárt megyei titkára üdvözölte. Beszéde végén a következőket mondotta:

— Meggyőződésünk, hogy a lengyel kormányküldöttség látogatása országunk dolgozó népe, a szomszédos demokratikus népek és a Szovjetunió közötti szoros kapcsolat erősíti és gyorsabb tesztelésünket végcélunk — a szocializmus felé. Városunk munkássága továbbra is küzd a szomszéd népek és a Szovjetunió népe közötti barátság elmélyítéséért.

Szavait a román és lengyel népek barátságának éltetésével fejezte be.

A szívélyes üdvözlésre Josef Cyrankiewicz miniszterelnök válaszolt.

Hangsúlyozta, hogy a lengyel kormányküldöttség romániai útja valóban a szomszédos népek és a Szovjetunió közötti kapcsolatok felé vezet.

Köszönetet mondott a szívélyes fogadtatásért, majd beszédét a Román Népköztársaság és a két nép közötti barátság éltetésével fejezte be.

Közben városunk demokratikus éltsége nevében virágcsokrokat nyújtottak át a távozó vendégeknek, majd az egybegyűltek lelkes eljenzétől kísérve, a vonat elhagyta az aradi állomást, miközben a zenekar a lengyel himnuszot játszotta.

lőre a következő útvonalakon indul meg: Filias—Targuliu, Slatina—Draganesi, Pascani—Targul Neamt, Vanju Mare—Cusmir, Tutnuseverin—Vanju Mare—Balacita. Jelenleg még Aranyosgyéres—Torda és Oravica—Drenkova között is működik ilyen szolgálat.

A posta saját gépkocsijaival történő szállításokkal gyorsabb, mint a vasúti szállítás és a gépkocsik közvetlenül a postahivataloknak adják le a leveleket, ami által szintén megrövidítik a kézbesítés idejét.

Ahol minden harmadik munkás ujtó

Sok munkaujtással gazdagítják a Szovjetunió iparát a gépkocsi- és traktorgyárak munkásai

A Szovjetunió gépkocsi és traktoriparügyi minisztériumának ujtási és találmányi osztályán nem régen kezdtek meg az 1948 évben elért munkateredmények összegezését.

Az eddig összegezett adatok azt bizonyítják, hogy

a minisztérium hatáskörébe tartozó gyárakban minden száz munkás közül átlag harminc terjesztett be ujtási és észszerűsítési indítványokat, ami azt jelenti, hogy ebben az iparágban minden harmadik munkás feltaláló és ujtó.

Ugyanez a helyzet a hajszepítő iparban is.

1947-ben a szovjet ipar minden betéti munkása, mérnöke vagy tehnikusa tett ujtási, vagy észszerűsítési javaslatot.

A tervelőírásokon felüli megtakarítások érdekében megindult hazafias versenymozgalom állandóan serkenti a szovjet dolgozókat és ennek tulajdonítható, hogy a feltalálók és észszerűsi-

tók száma 1948-ban 30 százalékkal megnövekedett.

A betervezett ujtások és találmányok nagyrészen alkalmazásuk feljuttatásánál milliárdos összegeket takarítottak meg.

Ma már a Szovjetunió számos üzemi nevezhetjük a feltalálók gyárának, mert a gyárban dolgozó munkásfeltalálók nagy létszáma alapján joggal megilleti őket ez az elnevezés.

A harkovi „Molotov” gépgyár egyike a Szovjetunió azon vállalatának, amely saját munkásainak találmányait alkalmazva, komoly eredményeket szerzett a termelésben. Ebben a gyárban, Drohah brigádros új eljárást javasolt arra vonatkozólag, hogyan dolgozzák fel a tartószerkezetek gyártásánál a megmaradt dróthulladékokat. Bojze Kozjev és más sztahanovisták és munkások javaslatára a gyárban több, mint 700 új gép és szerkezetet használnak, amelyek se-

gítségével a gyár megkétszerezte a termelését.

A tömeges ujtások egyszerű eredményeit a kimutatások számadatai is bizonyítják, amelyek azt mutatják, hogy a szocialista takarékoság összege meghaladja az évi 3 millió rubelt.

Az urali „Sztálin” műveknél most készítik el az 1949 évre szóló technológiai tervet. A munkában a gyár egész kollektívája részt vesz. Ez alkalommal a gyár összes munkásainak, mestereinek és mérnökeinek ugynevezett „ujtási könyvecskét” adtak, hogy ebbe bejegyezhesék a termelés technikai folyamatának tökéletesítésére irányuló javaslatukat.

Ilyenformán

a „Sztálin” művek technikai terve a dolgozók részéről beérkezett ezer meg ezer ujtáson épül fel.

Ez utabb bizonyítéka annak, hogy az összes munkások részt vesznek a munka megjavításáért folyó harcban.

Védjük meg csecsemőinket

Az UFDR tagjai házról házra járnak, felvilágosító munkát végeztek, egyben felszólították az anyákat, hogy vigyék el gyermekeiket orvos vizsgálatra. Népi demokráciánk jelentőségét ad arra, hogy a szegénysorsú munkásgyermek is orvosi segítséget részesüljenek. Örömmel láttam munkánk eredményét egy kora reggel, amikor elindultam, hogy jelenlést tegyek az egészségügyi irodánál: Több anya, karján gyermekével sorakozott az orvosi rendelő előtt. Munkánk nem lenne ilyen fáradságos, ha minden dolgozó nő kivénné részét belőle. Mindannyiunk érdeke a beteg gyermekek gyógyítása, segítenünk kell tehát rajtuk, ami ha mindannyian megtesszük kötelességünk, kis fáradtságba kerül. A Román Munkáspárt irányításával a Demokrata Nők Szövetsége minden nőt felvilágosít napilapok, brosurák, gyűlések útján, hogy gyermekeiket ne gyűlöltető és háborúra, hanem hékés építő munkára, országunk fellendítésére neveljék és tanítsák!

Dávid Jánosné

Arad-Gáj, UFDR levelező

Sajtólevelező-verseny a Cukorgyárban

A Cukorgyári Sajtólevelezők Köre pályázatot hirdetett a feltételek szerint legjobban megírt faliújság cikkeire. A verseny hét napon át tartott és arra szép számmal érkeztek pályázatok. A nyertesek részére oklevél és könyvjutalmat lüzték ki. A versenynek értékesi sikere is volt, mert olyanok is bekapcsolódtak, akik eddig nem írtak. A verseny első díját Gellért Gyula: „Még szólalt a gyár kürtje” című cikke, II. díját Kotilla Mária: „Munkaerő” című verse, a III. díjat Osváth Mária román nyelvű cikke nyerte. A bíráló bizottság külön díccserében részesített Szuck Mériát, Böhm Mériát, Kovács Mihályt és Mészáros Jostónt cikkükért.

Az első díjjal jutalmazott Gellért Gyula cikkét itt közöljük:

MEGSZÓLAL A GYAR KÜRTJE

Még sötét van, amikor a téli hajnalban megszólal az aradi Cukorgyár gőszíja. De már dőzölög is sokan, férfiak és nők sietnek a Maros-part felé, hogy idejében ott legyenek a váltásnál, amely rögöztől és hat között történik meg. Amikor a környező utcákból előtűnnek, sokaknak eszébe jut, hogy a gyár spirénájának bűgása, aránylag nem is olyan régen, négy-öt év előtt még nem azt jelentette, amit ma. Akkor is megszólaltak a gyár sípjai és elnyújtott, szaggatott, vérszjósó sikoltásuk a halált, a pusztulást jelen-

tette. Rémult, idegileg összetört emberek rohantak az óvóhelyek felé.

De azóta minden megváltozott. Egy új világ bontakozik ki a szemünk előtt. A történelmi igazságon alapuló új szocialista világrend. Ez a világ egészen más mint a régi és az emberek is megváltoztak. Ez a gyár és a környék egy parányi folt csak a nagy emberi közösségben, de magában rejti a megváltozott világ minden jellemző sajátosságát. A szárna ma már nem ijeszítő és elrémítő: sikholtzó bűgása szelíd, hívogató zsongássá

enyhült a gyár felé igyekvők fölötte. Nem fojlesztette, ijedt tömeg rohan. Munkahelyükre sietők vidám arca tűnik fel mindenfelől. Rendesen öltözött, öntudatos, magabizó emberek, akik tudják, hogy a nagy nehézségeket már részben leküzdötték, s ami még útjukban van, azzal is szembéznek. Egymásután sietnek be a gyár kapuján, s fejük felett ott zúg a gőzkürt, s a belőle felszálló fehér pára úgy világít, balé a hajnali sötétségben, mint a gépek nyelvén adott biztató üdvözlés.

Uj villanytelepeket építenek a Szovjetunióban a kolhózok lakói;

Az újév előestéjén a Vorskla-folyón hatalmas, új villanytelep kezdte meg működését. A villamos központot a Poltava-vidéki kolhózok lakói építették. Ez az új villanytelep az 563-ik, amelyet 1948. évben Ukrajnában üzembe helyeztek.

A kolhózok villamosítása folytán több ezer villamosított cséplést üzembe helyeztek cséplésnél, műhelyekben, stb. használnak fel. A műhelyek gépesítése a villamosítás segítségével hatalmas előnyt jelent a mezőgazdasági munkálatok gépesítése szempontjából.

Az újrendszerű villany cséplőgépekkel több, mint 2 millió centner buzamagot csépeltek. Ukrajna falusi villanytelepeinek hajtóereje jóval felülmúlja a háboru előtti színvonalat. A villamosított kolhózok száma az 1940 év színvonalával szemben háromszorosával emelkedett.

Jelenleg 134 új vízierőművet építenek, amelyek közül az egyik villanytelepnek 2800 kw. a hajtóereje. Ez a hatalmas centrálé a Roszi-folyón épül. A folyó energiájának felhasználása lehetővé teszi 250 kolhózt és egész sor helyi gyárüzem villamosítását.

Alkalmazzuk a bírálatot és önbírálatot

A Román Munkáspárt és kormányunk megmutatják ezt az utat, melyen haladva a széles néptömegeinknek jobb megélhetést biztosíthatunk, a szocializmus által. De, hogy ezt elérjük fokozott munkára és öntudatra van szükség, arra, hogy alkalmazzunk kell a gyakorlatban a kritikát és önkritikát. Napmunkánk elvégzése után kérdezzük meg önmagunkat, hogy elvégeztük-e kötelességünket, nem követtünk-e mulasztást? Ha elkövettünk, úgy máskor igyekezzünk azt kiküszöbölni.

Ez a kötelessége minden fizikai és szellemi munkásnak. Mások hibájára, építőkritikában kell rávilágítani, meggyőzni munkatársainkat a helytelen dologról, lehetőséget adni a hiba kiküszöbölésére. Ha szándékosan és több esetben követi el a hibát, úgy kötelességünk azt jelenteni.

A munkásosztály éberségétől és a termelékenység növelésétől függ népi demokráciánk megvédése és a szocializmus megvalósítása. Eljen a Román Munkáspárt! Eljen a Román Népköztársaság!

Káli András

ITA parasztfonal osztály

Hirdessen a „Jövő”-ben

Popular-mozgó

Előadások: 4, 6, és 8 órákor
Vasárnap: fél 12, fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órákor

1948-as pazar csehszlovák film!

K R A K A T I T

Fantasztikus filmtörténet az atomenergia feltalálójáról!

KAREL HÖGER — FLORENCE MARLY
Magyar felirat!

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5 és 7 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 4, 30, 6, 7, 30 és 9 órákor

Magyar film! - Uj kópia!
Jávor Pál — Szörényi Éva

Álmaim asszonya

Rózsahegyi — Dénes
Jegyelőpénzt délelőtt 11-13-ig

Csak a Corso-mozgóban!

Előadások pontos kezdete: 3, 5 és 7 órákor

Gyermekek és felnőttek filmje.
Élmény

Magyar feliratok!

A Piros Nyakkendő

Főszerepben Sasa Szokolov

A nemzetközi forradalmi hagyományok szellemében

Németország Szocialista Egységpártja a demokratikus és egységes Németországért harcol

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja táviratban üdvözölte a németországi Szocialista Egységpárt konferenciáját

BERLIN. (Rador). A németországi Szocialista Egység Pártja január 25-én folytatta konferenciáját. Az angol övezetben lévő „Siemens”-művek munkásainak küldött szöveget Billoux, a francia Kommunista Párt nevében, majd Szuszlov, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának delegátusa mondott beszédet, akik a megjelentek melegen üdvözölték.

Az egész hallgatóság egyemberként élte át a Bolsevik Pártot és nagyszerű vezetőjét, Sztálin vezetőbarnagyot.

Szuslov felolvasta a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja táviratát, amelyet a németországi Szocialista Egységpárt konferenciájára küldött és ebben tolmácsolta a Párt vezetésének kívánatait, annak megállapítása mellett, hogy

a németországi Szocialista Egységpárt eredményes harcot fejt

tott ki a német demokratikus erőik konszolidálása és Németország történelmi átforgató pontjában.

Megállapítja azt is a távirat, hogy a németországi Szocialista Egységpárt megőrzi a német proletariátus nemzetközi forradalmi hagyományait és

kifejezésre juttatja a német nép nemzeti érdekeit és harcát a demokratikus és egységes Németországért.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága további sikereit kíván a németországi Szocialista Egységpártnak az egységes, békés, demokratikus Németországért folytatott harcban a háborús uszítók ellen, akik új katonai katasztrófába akarják sodorni Németországot.

Végül ama meggyőződésének ad kifejezést a Szovjetunió Kom-

munist (bolsevik) Pártja, hogy a németországi Szocialista Egységpárt, a német demokrácia élcsapata, megfelel a reá váró történelmi feladatoknak. A távirat utolsó szavát Szuszlov német nyelven mondta el és a teremben leírhatatlan örömmujongás tört ki. „Éljen Sztálin elvtárs!”, „Éljen a szocializmus nagy ország!”, „Éljen a dicsőséges Bolsevik Párt!”, „Éljen Sztálin, a népek barátja!” — jelszavak visszhangzottak, majd a jelenlevők élénkítették az Internacionálét.

A németországi Szocialista Egységpárt nevében az ülésen elnöklő Otto Grotewohl mondott köszönetet, majd Wilhelm Pieck jelentésének vitáját kezdték meg. Az esti ülésen Walter Ulbricht, a Szocialista Egységpárt alelnöke olvasta fel jelentését a két éves gazdasági tervről.

Dolgozók a Terv megvalósításáért!

Négynapos szocialista verseny a Vörös Lobogó gyár rugóműhelyében!

Szervezték lelkes, öntudatos munkával folyik a Vörös Lobogó gyár rugóműhelyében. Az odaadó munkának mindenkor eredménye mutatkozott. Ugy emlégettek a gyárban a rugóműhelyt, mint a legjobb osztályok egyikét. Ebben az üzemben most ismét termő kezdeményezésbe lendültek a dolgozók:

négynapos szocialista versenyt kezdeményeztek, hogy behozzák a kissé késve érkezett nyersanyag okozta visszamaradást, a munkában.

Amikor belépünk az üzembe nyomban észre vehető, még a külső ember számára is, hogy itt most hatalmas munka folyik.

A munkások fokozott figyelemmel hajálnak a gépek fölé, ame-

lyük formálják a vagonok egyik legszükségesebb alkatrészét: a különböző nagyságú rugókat, vagy szaporán szedik ki a havi-tó kemencéből a vörösön izzóvasat.

Kovács Sándor az üzem egyik munkása elmondja, hogy nem kapott még időre a folyamatosan érkező nyersanyagot. Ilyen késés elkerülhetetlen és emiatt elkéstek a munkával. A nyersanyag végre beérkezett. Az érkezés nagy örömet váltott ki a dolgozók között és nyomban elhatározták, hogy négynapos szocialista versenyt rendeznek és ezalatt behozzák a késést. Kovács Sándor határozottan állítja és a beszélgetésbe bekapcsolódott több dolgozó megerősítette ezt:

Január 31-ig túlteljesítik a januárra kiosztott munkaprogramot. A rugóműhely dolgozói teljes mértékben átérték, hogy az 1949. évi Állami Terv túlteljesítéséért folyó csatát meg kell nyerni!

A rugóműhely nappali és éjszakai váltása áll versenyben egymással. De versenyeznek a különböző munkacsoportok is.

Igy a próbások a közörsőséggel, az esztorgályosok a tékereselőkhel, a rugó visszavesztők a rugófejhajlítókkal állnak versenyben.

Ahogy mi láttuk a négynapos szocialista verseny kezdeti lendületét, nem vitás, hogy a rugóműhely dolgozói teljesítik vállalt kötelezettségüket és behozzák a késést!

Megváltozott a munkaszellem a volt Stiaszny-üzemben

80 százalékos átlagos akkordnorma túlteljesítés az aradi kaptafagyárban

Eddig „házi-terv” alapján működött a gyár — Jelentősen javították az üzem egészségügyi berendezését

A tökéletes gazdasági rendszer fényűzőségi cikknek tekintette a cipőgyártást. A népi demokrácia rendszerében a cipőtermelés hatalmas arányú közszükségleti cikk termelési ágazata lett. A belföldi cipőgyárak fejlődésével párhuzamosan fejlődött az aradi Stiaszny kaptafagyár is. A Stiaszny-gyárban kaptafák, fasarkok és a lábfej tartását biztosító ügynevezett „glongok” készülnek. A kaptafának viszont az a feladata, hogy a cipőgyárak minél tökéletesebb, a láb anatómiai formájára készülő lábhallit készíthessenek.

Az aradi kaptafagyár az elmúlt évben ügynevezett házi-terv alapján dolgozott és augusztusban 29,4 százalékkal haladták túl a kaptafagyártásban a házi-tervet, a fasarkok gyártásában 4,4 százalékkal termeltek többet a tervelőírásnál. Szeptember hónapban különleges kaptafákat készítettek és ezért az augusztus havi termelési eredmény jelentékenyen csökkent. November hónapban vezették be a lábhallit tartását biztosító „glongok” gyártását, minnek következtében a fasarkok gyártása elmaradt a házi tervben előírt mennyi-

ségtől.

A fasarkok készítése csoportak-korban folyik és minden csoport 60—70 százalékkal túlteljesítette az akkordnormát.

Orbók Géza az államosított üzem technikai vezetője elmagyarázza, hogy a fasarkok gyártásánál azért előnyösebb a termelésre nézve a csoportakkord, mert a dolgozók így egymást serkentik a dinamikusabb munkára.

Ezzel szemben a kaptafagyártásról az egyéni akkordnorma az előnyösebb és egyes dolgozók

ezt a normát 110—120—130 százalékkal túlteljesítették.

Az egyéni akkordmunkatelteljesítésben a legszebb eredményt érte el Boncz Franciska, aki túlhaladta a 150-es rekordot a kaptafacsiszolásban. Boncz Franciska elmondja rekordteljesítményéről, hogy évtizedek óta egy és ugyanazon gép mellett dolgozik és nagyszerűen tudja megvalogatni a csiszolásra kerülő kaptafákat. A kaptafa kopírozásban, amely művelet a faanyag gépi kiforgatását jelenti

Csillag Lajos érte el az akkordnorma 120 százalékos túlteljesítését.

Csillag Lajos egyszerre öt gépen dolgozik.

A Stiaszny-gyár átlagos akkordnorma-túlteljesítése 80 százalék.

Az államosított kaptafagyár technikai vezetője elmondta, hogy a dolgozók teljes akarategységben haladnak a szocializmus felé vezető úton, hiányosságként említette fel, hogy akarategységük nem mutatkozik még a cselekvés egységében.

A hiány kiküszöbölését a munka racionalizálásában látja.

Az üzem dolgozói eddig még nem versenyeztek.

Egyéni verseny beállításáról lehetne szó és volt már ilyen kezdeményezés. Így Csillag Lajos és Kiss Károly munkások között.

A versenyre készülők azonban nem tudtak megegyezni a verseny feltételeiben, miután Csillag Lajos gépen, Kiss Károly pedig kézzel dolgozik. A versenyszellem azonban él a dolgozóknak és

csupán felvilágosítás és szervezés kérdése, hogy a kaptafagyárban szép egyéni munkaverseny kezdeményezés bontakoztatható ki.

Stiasznyék haszonleső szellemének maradványai még most is láthatók az üzemben. A gyár egészségügyi berendezése nagyon fogyatékos. Most nagyszabású szellőztető készül, amely a munka folyamán keletkező port és hulladékot csövekbe szívja és parmentesíti a műhelyt.

Most alakult meg az üzemben az ARLUS-kör, amely iránt a dolgozók körében szép érdeklődés mutatkozik.

Mingecsaur a Szovjetunió legfiatalabb városa

Szovjet Azerbajdzsán térképén új város jelent meg, amelynek neve Mingecsaur.

Mingecsaur városa a háború utáni öt éves terv egyik alkotása, amit a grandiózus Mingecsaur-gát építői valósítottak meg.

Két évvel ezelőtt a mai város helyén néhány elszórt házikó éktelenkedett.

Ezzel szemben, Mingecsaur már már hatalmas lendülettel fejlődő és épülő város. A Buz-Dag hegység lábánál számos városrész épült ki pompásabbnál pompásabb lakó házakkal. Két év alatt több, mint 80.000 négyzetméter lakterületet építettek fel.

Mingecsaur város építői kötelezettséget vállaltak, hogy január 25-ig, vagyis az Azerbajdzsáni Kommunista Párt XVII. kongresszusának megnyitására napjaink 3000 négyzetméter lakterületen további házsorokat építenek.

Apróhirdetés

SÜRGÖSEN keresünk portabil, rövid és hosszuhengeres írógépeket, műszereket, technikai cikket, ebédőszerveket, számlológépeket, szőnyegeket, íróasztalokat, kombinált szobákat, varrógépeket, függönyöket, akkordeonokat, iratszekrényeket márkás karórákat „AGGE”, színház hátsó bejáratával szemben. **KOMPLETT** Lengyel-féle ebédő, nagyméretű tükrök, ágybetét, szőnyeg, fotélek, különböző bútorok, ruhák, ékköltözés miatt alkalmi áron eladó. Doamna Balasa 166. **MODERN** regényeket, petróleum függőlámpát, ágyneműt huzatokkal veszek. Ugyanott hármás Wertheim kassza, három tejelő kecske, ping-pong asztal, 44-es büfgerli csizma eladó. Telefon: 19-84.

ÖRÖKLAKÁSOK: 1. 2. 3 szobás, mellékhelyiségekkel Meilani uccában eladó. Érdeklődni 10—12 óra között. Matei Corvin 1, I. emelet. Híró 10. 691

SZIVATTYUS kút eladó. Cím a kiadóban.

KÉTLAKÁSOS ház, P. Traian Varian. Tisztelettel 18 alatt eladó. Egyik lakás azonnal elfoglalható. 566

SÖTÉT keveset használt ebédő és két mély hőfotel eladó. Cím a kiadóban. 594

80-AS AKKORDEON eladó. Badea Cortan 53. 596

ELADÓ hálószoba bútor, Páiz Száli. Badea Cortan 30. 597

ELADÓ fekete mahagoni modern ebédőbútor. Köztársaság útja 91, I. em. apart. 5, udvar végén. 599

JÓLFOZÓ mindenest keresek. Ep. Radu 2. 600

BELVÁROSBAN keresek 2—3 szobás, fürdőszobás, kertés magánházat. Címeket átmegjelöléssel a kiadóba „Modern” jellegű. 601

HÁTIZSÁK: 2 darab eladó. Cantareuzino 40. apart. 5. 602

CENTRAL BOBIN Singer varrógép eladó. Crisan 5. apart. 11. 603

CZIRBOLYA háló művészi kivitelben, francia háló, legmodernebb, ónémet ebédő, könyvtár, egyben vagy részben olcsón eladó. Érdeklődni délután Fűrészraktár, Eminescu 40. vagy d. u. Bariliu ucca 9. Grünfeld.

RÉVYD zongora, különböző bútorok eladók. Marasesti ucca 36. ap. 9.

OLCSÓN javítók fehéreműt házaknál és minden kötök. Címeket a kiadóba kérek. 604

OLCSÓN talpalk, harisnyát. Badea Cortan 35. özv. Friedne. 605

SINGER gyártmányú Vesta súlyesztős varrógép eladó. Megtekinthető reggel 10—3-ig. Viceniu Babes 24. I. em. ajtó 3. 606

„HATSCHÉK ARTHUR” ügynökké. Néphadsereg 17. — 650.000: város háza táján magánvilla. — 400.000: főtéri kétemeletes feterésze. — 250.000: központban ötlakásos, nagy kertés. — 220.000: hegyaljai nyaraló, szőlőkerttel. 608

CUKRÁSZDA főútvonalon olcsón eladó. Cím a kiadóban. 609

BEJÁRÓNÓ felvétetik a déli órákra. Reich bádógos, Avram Iancu tér.

JUTÁNYOSAN eladók tükrös kredenc, márványtalpa, szekrények, asztalok, székek, ágyak, virágállványok. Fűrész 10, I. ap. 30. 589

ELADÓ jó állapotban lévő kis Singer csónakos varrógép. Bariliu 21, ap. 8.

FUTAR BUKARESTBE minden SZERDÁN. Átvesszünk különféle megbízásokat. Váradra is. OLYMPIKON utazási, iratmásolási iroda. Arad, Alexandri 3. Telefon: 20-49.

SPORT

Az Országos Evezős Szövetség összeállította az idei versenyműsort

Külföldi edzőt szerződletett a Szövetség

A közelmúltban Aradon járt az Országos Evezős Szövetség titkára: Stössel Ferdinand, aki a Népi Sport-szervezet arad megyei vezetőségének illetékes osztályát tájékoztatta az Országos Evezős Szövetség ezévi programjáról. Közölte a szövetségi titkár, hogy

az evezősök technikai fejlődése céljából egységesítik az edzésrendszert és az ország valamennyi evezős-központjában az evezősök egyformán fejlődve jutnak el a nyári idény folyamán legjobb formájukhoz.

Addig is, amíg a szabadtéri evezős edzések megkezdődhetnek, valamennyi igazolt evezős tornatermi edzéssel készül az idényre.

A tornatermi edzéseket a közeli napokban meg is kezdik. Az edzéseket a szövetség által kijelölt edző ellenőrzi.

Amennyiben az időjárás megengedi, úgy a szabadtéri vízi edzéseket március hónapban megkezdik.

hogy az evezősök kellően felkészülhessenek a gazdag és változatos versenyidényre. Március közepén egybeként Aradon és a fővárosban kétéltős tanfolyamot rendez a szövetség

evezősbírók, starterek, pályabírók és más evezősversenyi hivatalos személyek kiképzésére, miután ezentúl az evezősversenyekben csakis képesített hivatalos személyek tölthetnek be funkciókat.

Az Országos Evezős Szövetség máris össze is állította az idei versenynaptárat, amely a következő:

Június 4—5: kerületi evezősversenyek; június 18—19: országos evezős bajnoki verseny Bukarestben; júliusban: népi evezősversenyek az evezősport népszerűsítésére; augusztus 20—21: nemzetközi evezősversenyek Bukarestben; szeptemberben: népi evezősversenyek a kerületi szövetségek rendezésében.

Az ország evezősportjának minőségi feljavítására a szövetség Budapesti edzőt szerződletett a már tavaly is az országban járt Czike István személyében, aki a nyári idényt Bukarestben, Aradon és Temesváron tölti és ebben a három evezős-központban vezeti a versenyevezősök edzéseit. Így, így válik a valamikor kiváltságosak szórakozásának, kizárólagos sportjának tekintett evezésből népsport, testedzés.

Aradi CFR ökölvívők sikeres szereplése a fővárosban

A vasutas-ökölvívő bajnokságok befejező küzdelmei ünneplés keretében folytatják a fővárosban és azon az ország valamennyi CFR egyesületének legjobb ökölvívői vettek részt. Aradról is négy boxoló: Bellay, Zabos, Cucuiatu és Opris indultak a versenyen és szép sikereket értek el. A könnyűsúlyú Bellay a nagyváradi Tóth ellen mérkőzött és pontozással győzte le kitűnő ellenfelét. A kisközépsúlyú Zabos Ferenc kiütötte ellenfelét a turnuseverniai Ali Talamit, a közép-súlyban pedig a bukaresti Schultz és Cucuiata Augustin mérkőztek. A zsűri Schultzot hozta ki győztesnek, de a fővárosi lapok megállapítása szerint a mérkőzés valójában döntetlen volt. A nehézsúlyban a galati Ciobotaru, egyik legkiválóbb nehézsúlyú boxoló volt az aradi Opris ellenfele és a galati versenyző szerezte meg a győzelmet.

A verseny után osztották ki a díjakat és a csapatverseny győzelméért a galati CFR kapta a kupát, a második bukaresti CFR és harmadik nagyváradi CFR pedig plaketteket kaptak, de az összes versenyzőket is díjazták. A CFR szakszervezetek szövetsége ezenkívül díjazta a legkiválóbb vasutas boxolókat és arany, ezüst, valamint bronz érmeke adott az ökölvívóknak. Az aradiak közül aranyérmet Bellay Sándor kapott, ezüstérmet Zabos Ferenc, Cucuiatu Augustin, bronzérmet pedig Opris Nicolae.

A CFR birkózói Lugoson

Az országos csapatbajnoki birkózóverseny második fordulójában az aradi vasutas-birkózók vasárnap ismét Lugoson vendégszerepelnek: ezuttal a lugosi CFR birkózó csapatával mérkőznek. Az aradiak összetétele kislegtől felfelé a következő: Letea, Matea, Ciuru, Stejan, Belusica Marín Tatar, Margineanu, Hotea. Az aradi csapatot Horgos mérnök szakosztályvezető és Medve edző kísérik.

Ugyancsak a csapatbajnokság során vasárnap Aradon az AMTE Vörös Lobogó birkózó csapata a lugosi Muncitorul ellen mérkőzik. A lugosiak multhéten az aradi CFR ellen 6:2 arányban győzték.

AZ ARADI „NAVODUL” SPORTHÁLÁSZ-EGYESÜLET február 6-án délelőtt 10 órakor tartja rendes évi közgyűlését a város háza 7-es számú termében. Ha a tagok nem jelennek meg alapszabály szerinti számban, úgy a közgyűlést február 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor feltétlenül megtartják. Itt közöljük, hogy a megye vizén a halászat szigorúan tilos.

C. F. R.-mozgó Mosoczi-telep

A KÉK DUNA

Johan Strauss zene

Következik:

A szárnyatlan emberek
Előadásaink 6 és 8 órakor
Vasárnap 3, 5 és 7 órakor

M. N. Sz.

AZ I. KERÜLET taggyűlése január 30-án, vasárnap délelőtt 9 órakor a központi székházban. Kérjük a tagok minél nagyobb számban való megjelenését.

Fejlesszük tudásunkat, vegyünk részt a gyűléseken...

Meg kell állapítsuk azt, hogy sok nő politikai tudása még nagyon hiányos. Szükséges, hogy szakítsanak a mult sötét felfogásával, amely szerint „nem asszonynak való a politika”. A dicsőséges Vörös Hadsereg a munkásosztályal együtt felszabadította a nőt is az elnyomás alól. Nekünk, nőknek kötelességünk belekapcsolódnunk az ország újjáépítésének munkájába gyermekeink jobb jövője érdekében. Vegyünk példát a szovjet nőkről. Tanítsuk gyermekeinket a más nemzetek iránti szeretetre. A munkásosztály az egész világon békét akar és mi nők, ha összefogunk, hathatós segítséget nyújthatunk a világbéke megőrzéséhez. Fejlesszük tudásunkat újságolvasás által, járjunk el a gyűlésekre, mert kultúránk és a politikai nevelés legerősebb fegyverünk a háborús-uzító imperialisták ellen.

Szenási Lajosné

mikellakai levelező

A NÉPI TURISTA EGYESÜLET sí-turát és házi sí-versenyt rendez a Debella-Gorán. Indulás a 29-én, szombat d. u. 14.20-kor induló CFR vonattal. Szállás és vonatköltség oda-vissza 250 lej. Jelentkezés korlátolt számban 28-án, péntek estig, a Helyi Turista Hivatal Eminescu ucca 1. szám alatti irodájában.

Ügyeletes gyógyszerárak:

Péntek: Kálmán (Avram Iancu tér), Suciú (Köztársaság útja), Földes (Eminescu ucca), Berger (Saguna út).

Állást kereső, négy középiskolát végzettek részére február 1-én új gépiró-, könyvelőtanfolyam kezdődik Tanfolyamdíj lej 1.000 „PALLAS” Cosbuc 1.

Popular-mozgó Ujarad

Január 29, 30 és 31-én

„A DENEVÉR”

Szines német film
Johann Strauss operett

Előadások:

Szombaton 3 és 5 órától
Vasárnap 3, 5 és 7 órától
Hétfőn 3, 5 és 7 órától
Vasárnap d. e. 11 órakor matiné

MAGÁNHAZ, elfoglalható lakással eladó. Érdeklődni: Remus ucca 36. HETI 2—3 napos takarítást vállalok. Teodor Ciotea 25, Niesné.

Vasárnap, a kulturverseny során

Sikkerrel mutatkozott be az „Augusztus 23” kulturcsoporthja és jól szerepeltek a gyári fúvószenekarok

Az aradi üzemi és szakszervezeti kulturcsoporthok, valamint a nagygyári kultúrotthonok működésének előterében a most folyó kulturverseny áll, amely élénk tevékenységre biztította az énekkarokat, táncosportokat és műkedvelőegyesületek tagjait. A március 6-án záruló kulturverseny egyik fordulója folyt le vasárnap az aradi kultúrotthonokban és általában ismertették a műsorok során tapasztaltakat. Másnap külön foglalkoztunk a fa-, bőr- és építőipari munkások szakszervezeteinek egyesített, valamint a textil szakszervezet és Téba kulturcsoporthjainak szereplésével. Most az „Augusztus 23” gyári kulturcsoporthjának, valamint a „December 30” (ITA), CFR és a Vörös Lobogó fúvószenekarának hangversenyét ismertettük.

Első szereplése volt

vasárnap az „Augusztus 23” üzem kulturcsoporthjának. Meg kell állapítanunk, hogy az üzem munkássága nagy utat tett meg, amíg kulturcsoporthja a versenybe kapcsolódott. Ez a gyár háború előtti és háború alatt német kézben volt. A dolgozókat a végletekig kihasználta, de szociális, mégkevésbé kulturális helyzetükkel semmit sem törődtek. A felszabadulás után itt is lényegesen megváltozott a gyár dolgozóinak helyzete és ma már jó etikával, napi otthonnal, kultúrotthonnal, munkásklubbal és könyvtárral rendelkeznek. A gyár intézményei a volt Vörös Ökör védőgőz helyiségben nyertek elhelyezést. A valamikor vereskedésekről és izákosok botányairól hírhedt egykori kocsma helyiségében most élénk kultúr-munka folyik. Vasárnap délután, — a verseny során, — teljesen megtelt a helyiség az üzem dolgozóival, hozzátartozóival, jeléül annak, hogy mindjobban érdeklődnek kulturcsoporthjuk munkája iránt. A lelkesedés szintje volt.

Megállapítható, hogy az „Augusztus 23” kulturcsoporthja sok jó erővel rendelkezik. Énekesek, táncosok, színjátékosok ügyesek és teljesítményük valóban figyelemreméltó. Vasárnapi műsorukban tulnyomó részben gyermekeket szerepeltettek, holott sokkal helyesebb, egészségesebb, ha az üzem dolgozói szerepelnek, ha az üzem dolgozói vesznek részt a kulturcsoporth munkájában. A műsorban énekesek, versek, román, magyar és orosz táncok, jelenetek és egy kétrészes színdarab szerepelt. Utmutatásként meg kell jegyeznünk, hogy a műsorba több

olyan számot iktattak, amelyek nem minden tekintetben felelnek meg a munkáskultúra követelményeinek: az énekszámok között „kupté” jellegű dalokkal találkozunk, a magánjelölések szövegei is a dekadens polgári színvonalra emlékeztetnek.

Mind ezek a hibák könnyen kiküszöbölhetők, hiszen a kultúrvezetők, ezenkívül a Magyar Szaktanács kultúr osztálya helyes útbaigazítást és anyagot nyújt. Az „Augusztus 23” első szereplése a felhozott hibák mellett is teljes bizalommal tölti el mindazokat, akik a munkáskultúra ügyét a szívében viselik.

A gyárak fúvós zenekarai

A CFR, „December 30” (ITA) és Vörös Lobogó — valóban szép hangversennyel szerepelt vasárnap a „December 30” (ITA) kulturcsoporthján. Leszögezhetjük, hogy a gyári fúvószenekarok igen sokat fejlőd-

tek és komoly teljesítményekre alkalmasak. A hangverseny műsorán először a CFR zenekara szerepelt, Sarbu Mirocea vezetésével. A zenekar a „Doftana” nyitányt, munkásegyveleget és a vasútszolgálat indulóját játszotta, jó betanulással, szívesen. Fialat karmesterük, — aki az előadott műveket összeállította és hangszenlta, — igen muzikális... Komolyabb irányítás mellett sokat fejlődhet és még jobb munkát végezhet. Ezután Stipan Elza román népdalt énekelt tisztán csengő, szárnyaló hanggal, jó iskolázottsággal és közvetlenül. Utána Szabó Olgával együtt magyar népdalt énekelt és mindketten szép teljesítményt nyújtottak.

A „December 30” (ITA) Malek vezetésével orosz egyveleget, majd „Román-magyar barátság” egyveleget játszott kifogástalanul, nagyon szépen. A három zenekar közül ez a legprecízebb. Az előzetes hibára

már előző beszámolómban rámutattunk.

Nagyon jó zenekarral rendelkezik a Vörös Lobogó-üzem

Sarbu Sabin karmesterükön, de a zenekar tagjain is érezhető az igazi munkáslelkésedés. Műsorukban Csajkovszkij „Feodora” nyitánya komoly próbára tette a zenekart és a feladatot szépen megoldották. Utána orosz, majd magyar, végül pedig munkásegyveleget játszottak, jó betanulással, szívesen, élénken. Teljesítményük annál is inkább dicséretre méltó, mert valamennyien a produkcióban dolgoznak és járadtságos munka után vesznek részt a próbákon. Ez különben a helyzet nagy részben a másik két zenekarnál is.

A három gyári fúvószenekarral

kapcsolatosan meg kell jegyeznünk, hogy soraikban jóval több fiatal szeretnénk látni. A karmestereknek és a zenészeknek utánpótlást kell keresniük és bizonyára szép számmal találunk a gyárak tanoncainak között. A Vörös Lobogó zenekarában örömmel láttunk egy-két fiatal fúvóst. A színvonal emelkedését jelentené a zenészek és a karmesterek továbbképzése, zenei műveltségük fejlesztése is. Még nagyobb gondot kell fordítani a műsor-összeválogatásra — ez különben jó úton halad. Mindezek fokozatosan éreztetnék hatásukat a gyári zenekaroknál, a melyeknek eddigi működése is dicséretre méltó.

Hétfőn kezdi meg játéksorozatát Aradon a nagyváradi Állami Magyar Színház

Még január elején — amint arról annak idején megemlékeztünk, — Aradon járt a nagyváradi Állami Magyar Színház két igazgatója, hogy az együttes aradi játéksorozatát részleteit megvitassák. A két színház igazgatósága — az illetékes minisztérium eredeti tervének megfelelően — megállapodott abban, hogy január végén az aradi román társulat utazik Nagyváradra és az ottani magyar társulat jön Aradra. A megállapodás után már csak a két társulat költöztetésének anyagi kiadásai képeztek nehézséget, azonban a minisztérium rendezte az ügyet és így a cserejátéknak már semmi akadály.

A nagyváradi Állami Magyar Színház hétfőn kezdi meg aradi játéksorozatát és ugyancsak hétfőn kezd Nagyváradon az aradi társulat.

Arad színházkedvelő közönsége élénk érdeklődéssel várja az Állami Magyar Színházat, amelynek társulata jó erőkből áll és gondosan rendezett előadás keretében mutatják be az utóbbi évek leg-sikerültebb haladószerű szín-pedi termékeit; a színház műsorán szerepel Gergely Sándor: „Vitézek és hősök” nagyszerű színműve, Skvarkin szövegű író: „Ifjúság” című remek darabja; Vasziliev Orlin kitűnő bolgár író „Riadó”

című kiváló drámája; Kalin amerikai író „Ocskavas nagyban” című darabja, amelyet az aradi társulat „M'am nas-

cut eri” címmel játszott. Mindezen kívül Molière: „A nők iskolája” és Mikszáth: „Különös házasság” szerepel a műsoron.

Holnap, szombat este 7 órakor

Filharmonikus hangverseny a Kulturpalotában

Kurt Mild szebeni zongoraművész közreműködésével; Vezetényel: Branzau Nicolae

Rendszeres és komoly próbák után a Városi Filharmonia holnap, szombat este 7 órai kezdettel rendező hangversenyét, amely iránt élénk az érdeklődés. A mindjobban fejlődő zenekart ezúttal Branzau Nicolae karmagy vezényli. A hangverseny külön eseménye Kurt Mild szebeni orgona- és zongoraművész, aki Bach d-moll zongorahangversenyét játsza zenekari kísérettel. Kurt Mild kifejezetten Bach interpretáló és így tökéletes megszólaltatást ad. Ugyancsak

érdekesége a hangversenynek Bach c-moll kétzongorás hangversenye, amit Steinfeld Mária és Kabdebó Matianne játszanak művészi értékkel. A műsor kiemelkedő száma Beethoven III. szimfóniája (Eroica), amit a zenekar valóban jó betanulással hoz ki. Hasonlóképpen Beethoven Fugó nyitányát és Vasziliev szovjet zeneszerző színes, hangulatos szíviljét. A jegyeket a művészszerzőzeti főtéri jegyadója árultja.

Megüresedett tanári és tanítói állások

Bukarestből jelentik: Az együltől nemzetiségiek oktatásügyi főtárháza köeli, hogy Csikmegyében az alábbi tanári és tanítói állások vannak üresedésben: Csikszentada, vengys licum, filozófia; Csiksomlyó pedagógiai iskola, pedagógia, rajz; Valea Rece elemi iskola III. állás; Györgyalfalu-Borzont elemi iskola, III., IV., V. és VI. állás; Hodos, ele-

mi iskola II. állás; Szépvíz, elemi iskola II. állás; Ditró-Orotva, elemi iskola III. állás; Gyümesközéplak-Codrin, elemi iskola III. állás; Gyümesfelsőlak-V. Schiopilor, elemi iskola III. állás; Gyümesalsólak, elemi iskola II. és III. állás; Vacsárosi, elemi iskola III. állás; Csikmindszent, elemi iskola III. állás; Csikszentgyörgy, elemi iskola I. állás.

A Zs. D. B. kulturrezortja rendezésében folyó hó 30-án vasárnap d. u. fél 7 órakor saját helyiségében (GRIGORIE COMŞA 22).

A leninizmus megvalósulásairól

előadást tart Márton Andor

Utána művészi műsor

Belépés díjtalan

A Kuomintang elismerte az összes pártokat, engedélyezte a haladószellemű lapokat és szabadon engedte a progresszív és baloldali politikusokat

Bizottságot nevezett ki Li Csung Wen a Kínai Kommunista Párttal megkezdendő béketárgyalások lefolytatására

SANGHAI. (Rador). A kínai felszabadító néphadsereg kötelékéből közvetlenül Nanking közelében vonulnak fel, ahol számos helységet felszabadítottak. Más hírek arról számolnak be, hogy a Kuomintang csapatai elhagyják Chukow városát.

Nankingban hallani az ügyüzést és gépfegyvertüzést. A Kuomintang csapatok a Jang-Cse folyó déli partján vonulnak vissza. Az átkeléshez szükséges összes felszereléseket (trekerváltak a Kuomintang csapatok számára, amelyek Nankingon keresztül vonulnak vissza.

Csang Kai Sek távozása után Li Csung Wen a határozatok egész sorát hozta annak előkészítése kapcsán, hogy a Kínai Kommunista Párttal a tárgyalásokat megkezdjék.

Kormányküldöttséget neveztek ki, amely a Kommunista Párt által közölt feltételek alapján megkezdte a tárgyalásokat mégpedig — mint nem hivatalos forrásból származó hírek közlik, hét tárgyalási pont alapján, miután a Kuomintang kormány a háborús bűnösökkel kapcsolatosan „bizonyos könnyítést” kér. Január 24-én hozták nyilvánosságra Li Csung Wen rendelkezését, amely szerint törvényesítették az összes pártokat, engedélyezték a haladószellemű sajtótermékek megjelenését, elrendelték a haladó és baloldali vezetők szabadlábrahelyezését. Li Csung Wen Sanghájba küldte Csang Chi Csungot és Sharli Tset és a North China Daily News című lap jelentése szerint, Sanghájba érkezésükkor lázas tevékenység kezdődött, hogy megnyerjék a kis pártok és közszervezetek, köztük a „demokrata liga” vezetőinek támogatását, — amelyeket a Kuomintang kormány törvényen kívül helyezett, — hogy a kommunis-tákkal a béke-programot keresztülvihessék. Li Csung Wen két küldöttel előzetes tárgyalásokat folytatott a „demokrata liga” vezetőivel, valamint Szun Jat Szen özvegyével, aki a demokrata párt vezetője. Szun Jat Szen özvegye sanghaji tartózkodása során szintén tárgyal a helyi kereskedelmi és ipari vezetőköreikkel, hogy „javaslatokat és utasításokat” kapjon tőlük.

Csang Kai Sek utóda táviratban fordult a „demokrata liga” képviselőihez és a Kuomintang forradalmi bizottságához, kérve, hogy vegyék részt a béke helyreállításában. Lapjelentések szerint

„a Kínai Kommunista Párt hajlandó a tárgyalásokat bármikor megkezdni és már ki is jelölte a tárgyaló bizottságot.

A Kuomintang központi végrehajtó bizottsága úgy határozott, hogy azonnal megkezdje a kormányintézmények Kantonba történő kiürítését és ezt február 15-ig be is kell fejezni, mert

a Kuomintang csapatok gyorsan vonulnak vissza, a béketárgyalások pedig hosszabb ideig is

eltarthatnak.

Csang Kai Sekhez közelálló körök jelentése szerint nem mondott be véglegesen vezetői tisztségéről és Li Csung Wen csak „ideiglenesen” tölti be az elnökséget. A Kuomintang szélső jobboldali klikkje és a katonai kémszervezet a déli tarto-

mány főbb helyére küldi embereit és ezeket itt közigazgatási helyekre osztják be.

Az amerikai katonai tanácsosok csoportja elhagyta Nankingot. Vezetőjüknek, Barr tábornoknak Japánba kell érkeznie, ahol Mac Arthur tábornokkal együtt

megtartandó értekezleten beszámol a kínai eseményekről. Barr tábornok elutazása előtt tárgyal Li Csung Wennel és azt tanácsolta, hogy a Kuomintang csapatok igyekezzenek a déli kiállításokat megtartani,

tehát „éleszerű”, ha jelen pillanatban a néphadsereg offenzíváját politikai intézkedésekkel és béketárgyalásokkal megállítják.

NANKING. (Rador). A Telepress jelentése szerint a Nanking felé előrenyomuló népi felszabadító hadsereg négy oszlopa, északkeleti irányból jövet, elfoglalta a Nankingtól 20 kilométerre lévő Icseng városát.

Nem az indonéz nép, hanem a támadó Hollandia érdekeit védi

az USA, Kína, Kuba és Norvégia képviselőiből álló közvetítő bizottság — Tarasenko ukrán megbízott leleplezte, hogy a tervezet az Indonéz Köztársaság megfojtását célozza

NEWYORK. (Rador). Az indonéz kérdésben közvetítés céljából alakult bizottság, amelyben az USA, Kína, Kuba és Norvégia képviselői foglalnak helyet, újlag igazolta, hogy a tervezet, amellyel létrehívták ezt a bizottságot,

nem az indonéz nép jogos és törvényes érdekeit védi, hanem a támadó hollandokat.

India, Egyiptom és a Fülöp szigetek képviselői a Biztonsági Tanács január 20-iki ülésén elismerték a tervezet e hiányosságát.

Ramarau indiai delegátus kijelen-

tette, hogy a tervezet teljes egészében holland érdekeket szolgál.

Cadogan angol megbízott teljes egészében fenntartotta a tervezetet, amely lényegében

az amerikaiak által sugalmazott terv és olyan hevesen védelmezte és dicsegette a támadó hollandokat, hogy a Biztonsági Tanács titkárságának egyik tagja, aki a beszédet francia nyelvre fordította, megfedkezett arról, hogy Cadogan angol megbízott beszél és azt mondotta, hogy a „holland megbízott beszél.”

Tarasenko ukrán megbízott hevesen támadta a tervezetet, rámutatva arra, hogy a hollandok terve Indonéziával kapcsolatban semmiben sem különbözik a tervezettől és

mindkettő egyformán az Indonéz Köztársaság megfojtását célozza.

Hangsúlyozta, hogy a tervezet ártalmas és veszélyes az indonéz nép számára, mert a támadó érdekeit védelmezi és indokoltnak minősíti a holland csapatok által az Indonéz Köztársaság megrohanását.

Tizenkétezer görög demokrata foglyot ítéltek lassu pusztulásra a monarho-fasiszta hóhérok

ATHEN. (Rador). A görög fővárosból jelentik, hogy több mint 12 ezer antifasiszta leírhatatlan szenvedések közt tengődik az egyik szigeten lévő hírhedt koncentrációs táborban. Ez a sziget a koncentrációs tábor létesítése előtt teljesen lakatlan volt. Sokan a tábor lakói közül súlyos betegek, tuberkulózisok, mások pedig az orvosi kezelés

hiányában kaptak különböző betegségeket.

Az egész szigeten egyetlen orvos sincs, aki gondoskodnék a betegekről, de orvosság sincs.

Tekintettel az elviselhetetlen életfeltételekre, amelyek ebben a táborban uralkodnak, a monarho-fasiszta hatóságok nem találtak önkéntes öröket a tábor számára. Így

az öröket a monarho-fasiszta katonaság köréből válogatták ki, főként azokat osztva oda, akik háborús bűnöket követtek el.

Nyilvánvaló, hogy ezek az örök, csak hogy mielőbb szabaduljanak a sziget poklából, igyekeznek elpusztítani a foglyokat. Valamennyi táborlakó, beleértve a betegeket is, az ottani kőbányában dolgozik.

A választási eredmények igazolják:

Japánban a legjelentősebb politikai párt a Kommunista Párt

A kínai események is befolyásolták a a Japán Kommunista Párt nagymérvű előretörését

TOKIÓ. A japán választások eredményei élesen igazolták, hogy a Japán Kommunista Párt hatalmas előretörésével a legfontosabb politikai párttá lépett elő.

Az 1947. évi választásokhoz viszonyítva a Japán Kommunista Párt 2,575.000 szavazatot nyert, ami azt bizonyítja, hogy Japánban a proletár tömegek öntudatra ébredtek. A Yoshida-kormány elkobozta a dolgozók sztrájkjogát és a kollektív munkaszerveződégek jogát, ugyanakkor a japán közéletben a korrupció virágzik.

A dolgozók elnyomásához az amerikai megszállók is hozzájárulnak, akik támogatják a kizsákmányolókat és mindezek a körülmények hoz-

zájárultak ahhoz, hogy Japánban a Kommunista Párt döntő sikereket ért el a választásokon. A legnagyobb mértékben azonban mégis a kínai helyzet alakította ki a választások eredményét, mert Japán

ban is jól tudják, hogy a kínai néphadsereg, amelynek irányítását a Kínai Kommunista Párt intézi, egész Ázsia elnyomott népeinek felszabadításáért, a haladásért és a demokráciáért küzd.

Leningrád felszabadulásának évfordulóját ünnepelte a szovjet nép

MOSZKVA. A Szovjetunió népe csütörtökön ünnepelte Leningrád városának a hitlerista hordák ostroma alól történt felszabadításának öt éves évfordulóját. Leningrád felszabadításáért az offenzíva 1944 január 14-én kezdődött és január 27-én sikerült véglegesen elűzni a város alól az ostromlókat. A békés élet visszatért a teljesen helyre-

állított és újjáépített városban, úgyszintén a Leningrád szomszédságában lévő Oranienbaum nevű városkában, amelyet a hitleristák a bombák ezrével árasztottak el. Ugyancsak helyreállították a szintén Leningrádhoz közelfekvő Gostliczi nevű várost, amely szintén sokat szenvedett az ostrom idején.

TIP. GUTENBERG